



反诈骗专栏



为进一步提升群众防骗识骗意识能力,现代快报与常州市公安局反诈中心联合开设《反诈骗专栏》,将通过真实案例、情景还原和层次清晰的剖析,向市民们揭露各类诈骗犯罪常见手法。

受害者昨天领回被骗的200多万

常州市反诈骗中心今年分批集中返还群众被骗资金共700余万

“感谢常州警方帮我们把钱追回了!”5月12日上午,常州一家机械公司的会计从常州市反诈骗中心领回了被骗资金26.8万元,激动得连声道谢。当天,常州市反诈骗中心举行了通讯网络诈骗案件涉案资金返还仪式,16名受害市民和企业代表来到现场,领回了被骗资金共200余万元。今年以来,常州市反诈骗中心分批加快涉案资金返还工作,成功返还资金736万余元,同比上升624.4%。

常荆轩 葛小林



常州市反诈骗中心集中返还群众被骗资金 警方供图

集中返还被冻结资金

5月12日上午,常州市公安局举办全市通讯网络诈骗被冻结资金集中返还仪式。仪式上,市局刑警支队通报了今年1~4月公安机关防范打击通讯网络诈骗工作情况和成效成果,向到场的16位受害人和单位发还被冻结资金。

常州某企业一名出纳在QQ上收到公司老总的信息,称本公司将与某企业签订合同,对方会先把保证金打过来。随后,一自称某企业负责人的“老总”与会计联系,称合同中有地方要修改一下,需要把保证金退回。该会计完全相信对方,未加核实保证金是否到账便通过网上银行转账98.3万元至“老总”账户,最后才发现被骗。经过反诈骗中心及时处置,及时冻结被骗资金,当天成功返还95万元。

据悉,今年1~4月,常州全市通讯网络诈骗立案数同比下降8.6%,破案数同比上升180%,抓获犯罪嫌疑人同比上升14.3%。市反诈骗中心成功拦截境外“冒充公检法”语音诈骗电话4390起,直接避免经济损失600余万元;查询止付涉案银行卡1.8万张,第三方账户1.9万个,止付冻结被骗资金8878万余元。

两名辅警获得见义勇为奖

近日,常州市公安局刑警支队队长盛世麟来到反诈骗中心,为连续作战、在长达7个多小时预警劝阻中发挥重要作用的两名辅警王小瑜、蒋馨语颁发见义勇为奖。

4月15日16时许,常州市反诈骗中心两名辅警王小瑜、蒋馨语在工作中发现,市民黄女士正在接听冒充公检法类诈骗电话并且手机开启飞行模式,其家属使用微信和QQ也无法联系到黄女士,并反映被黄女士带走的银行卡上有100余万。

鉴于情况紧急,王小瑜、蒋馨语积极配合中心民警,一方面通过平台将黄女士名下银行卡临时止付,避免资金外流,另一方面不断给黄女士手机发短信提醒。同时,协助民警与黄女士家属及辖区西林派出所、钟楼分局刑警大队、巡特警大队等单位沟通联系。当天22时许,在各部门联动下,经过7个小时寻找和耐心劝阻,最终在某宾馆找到黄女士,此时其正在新注册的QQ上与犯罪嫌疑人视频通话。后经了解,由于黄女士银行卡被反诈骗中心迅速止付,犯罪嫌疑人在骗到了银行卡号、密码之后,未能将100多万转走,成功避免了损失。

相关新闻

不符新国标电动车降价?已有5人上当

骗子无孔不入,他们利用电动车新国标的制度,推出“不符合新国标的电动车降价”诈骗版本,常州已有5名市民中招被骗。

据常州市反诈骗中心民警介绍,5月6日,单先生在微信上看到卖电动车的广告,称某品牌的一款电动车因为不符合新国标要降价销售,原价3999元,现价只要999元。他点击链接,弹出的是一个微信小程序,叫“优选电动车超市”,单先生与客服进行文字沟通后,得知999元是促销价格,只卖5天,限量50辆。

单先生立即下单,随后用微信付款。等付款结束再找客服查询时,却发现根本联系不上了,就连小程序链接也无法点击进入了。

反诈骗中心民警提醒

电动车行业自4月15日起已实施新国家标准,不管是卖家还是买家都应遵守规定。另外,网上来路不明的链接切勿点开,更不能在不辨真伪情况下直接付款。荆轩 葛小林

城市定向户外挑战赛报名了

赛事6月2日举行,5月20日报名截止

近日,新北区召开2019中国坐标·常州新北第二届城市定向户外挑战赛新闻发布会。记者从会上获悉,赛事6月2日举行,主题为“礼赞新中国,感受新变化”,参赛人数规模为5000人。目前赛事报名正在进行中,将于5月20日截止。

中国坐标·城市定向户外挑战赛是国内知名的赛事,是由已连续成功举办六年的“上海坐标·城市定向户外挑战赛”升级而来。

赛事以公共交通为赛道,以团队为参赛形式,以到达目标点标、完成指定任务为竞赛规则。每支参赛队要求由五人组成,其中至少一名异性队员,每条线路由5~9个点标串联而成。比赛时,选手发挥团队协作能力,在综合比拼脑力、体力和创造力的同时依次寻访若干点标、完成设定任务,以用时排定最终名次。

赛事由于其低强度、趣味性、体验性的特点而实现“全民参与、全能体验”的效果。

据悉,去年“走进新时代,开启新征程”常州新北首届城市定向户外挑战赛,得到了社会各界广泛好评。今年赛事有六大亮点:一是赛事规模扩大,本届参赛人数将达到5000人;二是线路设置更优化,整合全新的、好玩的、好吃的、好看的、生态的地标、景点等形成实力新北、书香新北、潮流新北、魅力新北、活力新北5条线路;三是推出了报名小程序,使参赛者报名更方便;四是拟从赛事总部上海引入异地定向赛事爱好者到高新区参赛,全方位展示高新区城市形象;五是赛事闯关游戏升级;六是新增个人报名环节,待所有单人报名完成后,由赛事机构随机组队。

陈丽鹰 李梦雅 刘国庆

高新区今年关停搬迁10家化工企业

记者近日获悉,2018年,常州高新区共关闭低端落后产能企业34家,其中化工企业25家,整治“散乱污”企业623家。为全力做好长江大保护工作,未来三年,高新区决心破除“化工围江”,常隆化工、金隆生物、华捷化工、临江化工4家企业与春江镇签订了企业腾退意向书。国家开发银行江苏省分行与常州高新区签订了首批融资项目合作协议。

据悉,今年高新区要继续关停搬迁化工企业10家,改造升级25家,其中沿江1公里范围内关停化工企业7家左右,逐步解决“化工围江”问题。要加快实施52家化工园区企业信息化、自动化改造提升工程,提升园区监管能力,加快建设“无异味”化工园区。

李梦雅 葛小林

溧阳成“四好农村路”全省示范

近日,省政府公布2018年“四好农村路”省级示范县名单,溧阳市名列其中。

据悉,近年来,溧阳市将“四好农村路”与乡村振兴战略、打赢打好脱贫攻坚战和农业农村现代化发展等结合起来,积极探索农村公路+旅游、农村公路+产业、农村公路+扶贫等模式,将农村公路作为

乡村振兴的基础工程、先行工程。尤其是被列入“首批江苏省旅游风景道”的“溧阳1号公路”,全长365公里,对内连接312个自然村,220多个乡村旅游景点,60多个美丽乡村和特色田园乡村试点村,对外快速连通周边7个县市,已成为网红公路,享誉全国。

张国芳 葛小林

第二届常州运河文化节开幕

5月11日,第二届常州运河文化节在经开区运河公园举行,同时运河公园也正式对外开放。本届运河文化节不仅有广场演出,还有水族马尾绣、草编艺术等非遗文化展示以及5月11日到18日的运河文化美食节。

2017年5月,由常州经开区投资、规划局设计、丁堰街道负责实施的运河公园建设是一项集洼地

整治、航道整治、水环境整治于一体的惠民工程,也是一个集改善生态环境、提升人居环境的利民工程。

运河公园总面积1500亩,总长3.4公里,总投资3.7亿元,集水利、生态、文化、体育、休闲、商业、旅游、娱乐、集会、宗教十大功能于一体。

唐俊 刘吉林 陆文杰

漂泊20年,一段微信语音帮她回家

5月7日,常州市救助管理站的工作人员在微信上收到石君君(化名)发来的一张全家福照片和一封感谢信,感谢救助站帮她找回了离家出走20多年的母亲陆文(化名)。让人感叹的是,老太太是通过微信上一段语音才找到自己家人的。

今年4月20日晚,派出所民警护送一名流浪街头的老太太到常州市救助管理站,老人当时神情恍惚,连自己的姓名和家庭住址都说不清,工作人员把她安顿在了女区宿舍。在工作人员的悉心照料下,老人的身体和精神状况都得到很大改善。

安顿了老人后,救助站积极帮老人查询户籍信息,因为老人讲话带有浓重口音,逻辑思维也不是很

清晰,根本无法辨别大概的省份,寻亲工作一度陷入僵局。

在一次问询后,救助站工作人员灵机一动:自己听不懂老人的话,但全国有这么多经验丰富的救助站同行,他们中也许有人能听懂老人的话。于是,工作人员抱着试一试的心理,将老人的讲话录音发到了“江苏救助寻人群”和“全国救助一家亲”这两个微信群中寻求帮助。

不久,热情的兄弟单位提供了有用的线索和参考意见。随后,工作人员通过多次电话核实、口头问询,不断筛选和排除,最终将目标锁定在了贵州省。“江苏救助寻人群”中有个网名叫“大兵”的同行也说,老人可能是贵州省三都县人士。

救助站工作人员随即与三都县救助管理站取得联系,当地工作人员与老人用微信进行了视频通话,经长时间沟通后,基本确定老人为该地人。最后,找到了老人所在村,终于得知老太太名叫陆文,家中有一个丈夫、一个儿子和一个女儿石君君。其丈夫和儿子都有精神疾病,无法沟通交流,只有石君君正常。

得知母亲的下落,石君君激动得话语哽咽。她说,母亲20多年前就离家出走,家里人一直以为她已不在人世,石君君没想到还能再见到自己的母亲。

4月29日,在常州站工作人员护送下,陆文回到了阔别20多年的老家,与家人团聚。承文菊 刘庆林 刘国庆